

PRIMORSKI DNEVNIK
je začel izhajati v Trstu
13. maja 1945, njegov
predhodnik PARTIZANSKI
DNEVNIK pa 26. novem-
bra 1943 v vasi Zakriž
nad Cerknim, razmnožen
na ciklostil od 5. do 17.
septembra 1944 se je ti-
skal v tiskarni «Doberdoba»
v Govcu pri Gorenji Trebu-
ši, od 18. septembra
1944 do 1. maja 1945 v
tiskarni «Slovenija» pod
Vojskim pri Idriji, do 8.
maja 1945 pa v osvoboje-
nem Trstu, kjer je izšla za-
dnja številka. Bil je edini
tiskani partizanski DNEV-
NIK v zaslužni Evropi.

primorski

dnevnik

Postnina plačana v gotovini.
Abb. postale 1 gruppo

Cena 600 lir - Leto XXI. št. 8 (12.040)

Trst, četrtek, 10. januarja 1984

OSREDNJA KNJIZNICA
S.VILHARJA
TRG REVOLUCIJE 1
64000 KOPER

7094 AA

60100100

Predsednik predsedstva SR Slovenije France Popit sprejel predstavnike zamejskih Slovencev

Samo trdna in enotna manjšina lahko postane subjekt v okolju, kjer živi

Danes v tržaškem Kulturnem domu ob 17.15 skupna prireditev

»Naš športnik«

Letos bomo prvič skupno nagradili naše ter najboljše športnike in ekipe iz Primorske. Pobudniki te prireditve so Primorske novice, Radio in TV Koper, Radio TS A in Primorski dnevnik. Slovesnost bo v organizaciji ZSSDI in jo bosta neposredno prenašali radijski postaji Koper in Trst A. V okviru današnjega nagrajevanja bodo tudi predstavili knjigo Saše Rudolfa »Olimpijski ogenj in dim«. V kulturnem delu bodo nastopili ansambel »TAIMS«, gledališki igralec Vladimir Jurc in slovenski kantavtor Andrej Sifer.

Stanje Slovencev v Italiji obrazložili člani enotne delegacije Rafko Dolhar, Viljem Černo, Marija Ferletič, Boris Race, Jelka Gerbec in Filibert Benedetič

JURE PENGOV

LJUBLJANA — Prvič se je zgodilo, da so za isto mizo sedli predstavniki slovenskih narodnih skupnosti iz Italije, Avstrije in Madžarske in najvišji predstavniki slovenskega političnega, družbenega, gospodarskega in kulturnega življenja. To se je zgodilo včeraj, ko je predsedstvo SR Slovenije na čelu s predsednikom predsedstva Francetom Popitom pripravilo novoletni sprejem. V uvodu je predsednik Popit še posebej poudaril, da so Slovenci razsejani po deželah, kjer živijo v različnih družbenih sistemih, celo v dveh vojaških blokkih in ne glede na te razlike tvorijo most za povezovanje Slovenije in Jugoslavije s sosedomi.

Slovence v Italiji je na novoletnem sprejemu predstavljala enotna delegacija. Dr. Rafko Dolhar je opozoril na pomembne obletnice, ki jih ta čas obhajajo Slovenci v Italiji in od katerih so pričakovali več kot se je uresničilo. Najprej: minilo bo 40 let od osvoboditve, h kateri so veliko prispevali tudi oni sami; mineva 40 let slovenskega šolstva, v katero pa še vedno niso zajeti Slovenci v videmski pokrajini; minilo je 30 let od londonkega sporazuma, ki je poleg upanja prinesel veliko ra-

zočaranje; vsak čas bo minilo 10 let od osimskega sporazuma, na podlagi katerega naj bi bila rešena vsa odprta vprašanja, pa temu ni tako. Poudaril je kako pomembna bo za dokončno rešitev položaja Slovencev njihova enotnost v nastopanju. Enotnost, kakršni smo pričala v zadnjem času je že pokazala pozitivne rezultate.

Prof. Viljem Černo je orisal napore Slovencev v videmski pokrajini, da bi z razvojem kulture in jezika utrdili slovensko narodno zavest in tako odgovorili na očitke, češ da so samo posebna jezikovna skupina.

Marija Ferletič, ki je spregovorila v imenu Sveta slovenskih organizacij je menila, da je največja naloga vseh Slovencev v Italiji v tem letu utrditi svojo enotnost ne glede na prepiranje.

Predsednik SKGZ Boris Race je prav tako sodil, da se je akcijska enotnost že doslej nekajkrat izkazala za koristno in odmevno, da pa bo taka in še bolj trdna enotnost še posebno potrebna v naslednjih mesecih. Samo tako bo manjšina lahko postala subjekt v oblikovanju zakonskih rešitev za zaščito Slovencev in se uprta močnim političnim silam, ki poskušajo uzakoniti sedanjo razdeljenost Slovencev po pokrajinah in pravicah.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Naš športnik '84

ODO KALAN

Danes zvečer bo stekla v Kulturnem domu v Trstu prva izvedba skupne proslave oziroma nagrajevanje najboljših športnikov Primorske in zamejstva. Naziv te skupne proslave je Naš športnik '84.

Nekateri so se morda vprašali, zakaj smo pravzaprav združili nagrajevanje, tudi če je potekal izbor najboljših po starih ustaljenih metodah, torej ločeno za Slovensko Primorje in za zamejstvo.

Odgovor je zelo enostaven. Smo del enega naroda, tudi če se tu pa tam razlikujemo po narečju, a vendar govorimo vsi slovensko, vsi čujemo nekaj skupnega. Meja, ki nas upravno ločuje nas ne more ločiti, če hočemo in želimo skupaj sodelovati.

In mi si prav to želimo. Športnike moramo izbirati po lastnem ključu, ker živimo in delamo v različnih pogojih, v različnih okoljih. To ni prepreka — vsak je izbral tiste, ki so se najbolj izkazali. Že dolga leta nagrajujemo športnike in mislim, da so tako v zamejstvu kakor na Primorskem komisije izbrale dejanske tiste, ki so bili najbolj zaslužni, torej najvidnejše predstavnike telesne kulture. Mnogi še danes tekmujejo in tem čestitamo in želimo, da bi poželi v bodoče še večje uspehe; drugi so opustili aktivna tekmovanja, a vendar še delajo in skušajo mlademu rodu vlti ljubezen do športa.

Skupna proslava je torej znak naše volje in želje po sodelovanju. Dobro vemo, da nam lahko le matica pomaga, da se ohranimo kot suveren del naroda na najzapažnejšem delu slovenske zemlje.

Že pred desetletji so nas hoteli uničiti in izničiti. Takrat smo se uprli z orožjem, danes se pa upiramo raznarodovanju z vztrajnim delom, z voljo do obstoja. Telesna kultura, kultura, gospodarstvo, šola so del celote, ki jo lahko zelo enostavno predstavimo kot vitalnost naroda, vitalnost manjšine.

Da, zlate kolajne ali prva mesta so čisto gotovo spodbuda za mladih, ki se bo borila za dosego istih ciljev. Vsak stopi na igrišče v upanju, da mu bo torkrat uspel edinstveni podvig ali prestižna zmaga. To je normalno in človeško. Vendar sla po takim uspehu ne sme prevladati nad moralnimi vrednotami športa in telesne kulture na splošno.

Torej je današnja proslava znak enotnosti, ljubezni do telesne kulture in do slovenskega naroda.

Rdeči brigadisti ubili policista

Evropa še vedno v ledenem oklepu

Polarni mraz še ne pojenja

Val slabega vremena, ki je v preteklih dneh zajel vso Evropo še ni pojenjal. Včeraj so bili ponekod sicer zaznavni znaki rahlega izboljšanja, vendar pa še vedno od vsepovsod poročajo o hudi škodi, velikih zastojih, pa tudi o mrtvih in ranjenih.

V ITALIJI je stanje še vedno kritično. Včeraj so ga preučili na medministrski seji, kjer so ocenili dosedanje ukrepe in ugotovili, da so tehnične in reševalne ekipe delovale dobro in učinkovito. Glavna letališča so odprta in letalski prevozi delujejo 80-odstotno. Zagotovljeni so glavni železniški prevozi, čeprav z velikimi zamudami. Velike težave pa so v stanovanjin, kjer so odpovedale številne ogrevalne naprave in so marsikje zamrzile vodovodne cevi. Zaenkrat je zagotovljena dobava električnega toka. Temperatura je povsod še vedno zelo nizka, marsikje sneži, največje težave pa so trenutno v Srednji Italiji.

V JUGOSLAVIJI so imeli največ težav zaradi pomanjkanja električnega toka. V prejšnjih dneh je prišlo v Sloveniji celo do redukcij, včeraj pa so, še zlasti po zaslugi delavcev šoštanske elektrarne ponovno zagotovili redno dobavo toka. Povsod po državi sneži. Na nekaterih železniških progah je prišlo do lažjih nesreč, še zlasti kritično pa je stanje na Kosovu.

V FURLANJI - JULIJSKI KRAJINI se je včeraj stanje na cestah nekoliko izboljšalo, temperatura pa je bila še vedno zelo nizka. Najnižjo so namerili v Forni di Sopra in Saurisu z 18 stopinjami pod ničlo. Letalska družba Aligiulia je odpovedala polete, preostali letalski promet pa se je redno odvijal. Zastoji v železniškem prometu so bili samo v Trstu.

NA TRŽAŠKEM se je hudemu mrazu pridružila še burja, ki je pihala s sunki nad 100 km na uro. Mraz je že povzročil veliko škodo. Prizadel je tako kmotvalce, predvsem cvetličarje in vrtnarje, saj je ogromno rož, povrtnine in sadik zmrznilo. Škodo pa so utrpeli tudi posamezniki, saj so popokale v hišah cevi, pokvarili so se avtomobili, z burjo pa so v mestu padli številni napušči, polomile so se televizijske antene itd. Cesta 202 je zaprta prometu.

NA GORIŠKEM je mraz nekoliko popustil. Temperatura je bila še vedno 7 stopinj pod ničlo, ni pa dosegla 10 - 12 stopinj pod ničlo. Vseeno so težave tudi na Goriškem. Tudi tu so zabeležili rekordno število uporabljenega goriva za gretje stanovanj.

VEČ NA NOTRANJH STRANEH

Velesili bosta že marca začeli globalna razorožitvena pogajanja

Zadovoljstvo ob ženevskem sporazumu

ZENEVA — Komaj končani pogovori ameriškega državnega tajnika Shultza in sovjetskega zunanjega ministra Gromika so s svojimi spodbudnimi sklepi o razorožitvenem dogovarjanju med velesilama dali novega zagona popuščanju napetosti. Kot je navedel Shultz na predsinocni tiskovni konferenci bodo tokrat razorožitvena pogajanja globalna, zaobjela bodo torej vprašanja medcelinskih jedrskih raket, raket srednjega dometa in tako imenovana vesoljska orožja. O datumu in kraju pogajanj se bodo domenili v roku enega meseca, da bi lahko učinkovita pogajanja že začela marca meseca. Obe pogajalski delegaciji bosta ločeni na tri delovne skupine glede na specifičnost argumentov, a bodo delovale v medsebojni odvisnosti.

Svet je uspeh ženevskih pogovorov pozdravil s precejšnjo mero realizma in treznosti, saj se vsi dobro zavedajo, da je bil storjen le prvi korak po skoraj petih letih poslabšanih odnosov in po 13

mesecih popolnega premora v vsakršnemkoli dogovarjanju. Sovjetska zveza je umaknila vse zahteve, ki so do sedaj pogojevale vsak začetek razorožitvenih pogajanj. To pa ni izpadlo kot poraz, saj so tudi ZDA pristale na pogajanja o svojem »vesoljskem ščitcu«, o katerem do ženeve niso sploh hoteli slišati. Obe velesili sta torej pristali na kompromis.

Po Gromikovih izjavah bo vesoljsko orožje v bodočih pogajanjih najbolj trd oreh. Sovjetski zunanji minister je celo navedel, da je doseženi sporazum o pogajanjih v Ženevi le mali korak v primerjavi s tem, kar čaka delegacijo na področju demilitarizacije vesolja, a da se bodo Sovjeti vsestransko potrudili, podobno vneto pa pričakujejo tudi od ameriških sogovornikov. Amerika že napoveduje pravo diplomatsko ofenzivo, da bi pri svojih zaveznikih čim bolj vnovčila ženevske pogoje. Včeraj so v Bruslju že poročali atlantski »šestnajsterič«. Danes bo v Italijo pri-

spel Reaganov svetovalec za nacionalno varnost McFarlane, ki bo o ženevskih pogovorih poročal tudi v Veliki Britaniji in Franciji. Tajnik za evropska vprašanja Burt bo odpotoval v Tokio, veleposlanik Nitze, pa bo informiral belgijsko, zahodnonemško in nizozemsko vlado. Funkcionarji Reaganove administracije bodo v prihodnjih dneh obiskali domala vse države Zahoda, podali pa se bodo tudi v Vzhodno Evropo in v neuvrščeno Jugoslavijo.

Kljub zadovoljstvu Zahodne Evrope pa je vseeno čutili zaskrbljenost, da se supersili spet pogajata nad glavami svojih zaveznikov. V Evropi se namreč dobro zavedajo, da ameriška vesoljska protiraketna obramba ne bi mogla ščititi ameriških evropskih zaveznikov pred nizko letelimi sovjetskimi manevrirnimi raketami, da bi torej ZDA skušale predvsem doseči kak uspeh pri strategičnem jedrskem orožju in ne pri taktičnem v zameno za »vesoljski ščit«.

Ob 17.15 velika svečanost ob nagrajevanju naših in najboljših športnikov iz Primorske

»Naj« športniki danes v Kulturnem domu v Trstu



Samo Kokorovec



Namiznoteniške igralke Krasa



Jure Franko



Lidija Lapajne

V tržaškem Kulturnem domu bo danes s pričetkom ob 17.15 veliko slavje. Najboljši športniki, ekipe in zaslužni delavci — naši in iz Primorske — bodo prejeli priznanja za svoje uspehe in delo na

športnem področju za leto 1984.

Na odru v Kulturnem domu se bodo tako zvrstili vsem nam dobro znani obrazi od Sama Kokorovca, Jureta Franka, Lidije Lapajne, Krasovih

namiznoteniških igralcev, Borisa Viteza, Marka Bana, igralcev Jadrana, odbojkaric Mebla, jadrancev Jadra iz Kopra. Priznanje bodo prejeli tudi naši zaslužni delavci Marija Ušaj-Češčut, Leonard Kralj, So-

nja Milič in srednja šola Srečko Kosovel - Športni krožek.

Bogat bo tudi kulturni spored. Nastopili bodo ansambel »TAIMS«, gledališki igralec Vladimir Jurc in slovenski

kantavtor Andrej Sifrer. Na današnji prireditvi pa bodo predstavili tudi knjigo Saše Rudolfa »Olimpijski ogenj in dim«.

Skratka, prireditev, ki je ne gre zamuditi.

Včeraj ženski smuk za svetovni pokal Švicarke v ospredju

BAD - KLEINKIRCHHEIM (Avstrija) — Olimpijska zmagovalka v smuku iz Sarajeva, švicarska Michale Figini je včeraj osvojila smuk v Bad - Kleinkirchheimu za SP. Sicer pa so na tej tekmi Švicarke dosegle pravo zmagovalstvo. Druga je bila Örtlijeva, tretja Ehratova.

Velike poraženke tega smuka so bile avstrijske predstavnice, medtem ko je ugodno presenetila Italijanka Carla Delago, ki je osvojila deveto mesto in s tem tudi 17. mesto v kombinaciji. Figinijeva je osvojila tudi kombinacijo in je sedaj druga na lestvici za SP, na kateri še vedno vodi Zahodna Nemka Marina Kiehl.

Vrstni red smuka
1. Figini (Švi.) 1'43"23; 2. Örtli (Švi.) 1'43"83; 3. Ehrat (Švi.) 1'44"32;

4. Kirchler (Av.) 1'44"33; 5. Walliser (Švi.) 1'44"61; 6. Graham (Kan.) 1'44"64; 7. Kiehl (ZRN) 1'44"67; 8. Winkler (Av.) 1'44"94; 9. Delago (It.) 1'44"96; 10. Charvatova (ČSSR) 1'44"97.

Vrstni red kombinacije
1. Figini (Švi.) 18,33; 2. Kiehl (ZRN) 18,57; 3. Walliser (Švi.) 34,75; 4. Örtli (Švica) 34,95; 5. Kirchler (Av.) 37,25 ... 17. Delago (It.) 62,38.

Lestvica za SP
1. Kiehl (ZRN) 117; 2. Figini (Švi.) 105; 3. Kirchler (Av.) 93; 4. Walliser (Švi.) 87.

Podvig Santala
V prvi polfinalni tekmi odbojkarkega pokala prvakov je Santal iz Parme doma s 3:1 premagal sovjetsko moštvo Radioteknik iz Rige.

Namizni tenis: četrtfinale «play-off»
Krasova dekleta zaradi snega niso mogla v Cagliari

Krasove namiznoteniške igralke bi morale včeraj igrati povratno četrtfinalno srečanje «play-off» v prvi ženski italijanski ligi. Naše predstavnice pa iz Rima niso mogle poleteti v Cagliari, ker je bilo sardinsko letališče zaradi snežne ujme zaprto.

Naše igralke so se tako iz Rima vrnile domov. Namiznoteniška zveza bo sporočila novi datum tega srečanja.

Podvig Cergola in Miliča v Glinščici
Lucijanu Cergolu in Lucijanu Miliču je včeraj uspel lep podvig. Prepletala sta namreč v alpskem stilu zledeneli slap v Glinščici.



Leto 1985 se ni začelo na najboljši način za naše barve. Čeprav je bil poraz proti Libertas Pordenone lahko predvidljiv, nisem pričakoval, da bomo tako na lahko prepustili točki nasprotniku in to v Nabrežini, kjer bi morali biti nepremagljivi.

V sobotni tekmi je prišlo jasno do izraza, da smo ob mreži še kar prodorni, da pa smo v igri na polju še nezadostni. Temu elementu bo potrebno v bodoče nameniti več truda in več vadbe. V prvi vrsti je od povedal sprejem servisa, ki pa je ob enem tudi prvi element za graditev protinapada. Nasprotnice so dosegale kar po tri, štiri zaporedne točke neposredno na servisu, česar ne bi smele naše izkušene igralke dovoliti. Pomanjkanje dobrega sprejema ni dovolilo podajačici, da bi lahko dobro servirala tolkačice, zato so bili naši napadi precej predvidljivi in neprodorni. To je izrazil nasprotnikov blok, ki ga sestavljajo visoke igralke ter nas zlahkoto za-

Drevi v finalnem delu košarkarskega pokala prvakov V središču pozornosti italijanski derbi v Bologni

V središču pozornosti današnjega, 3. kola finalnega dela košarkarskega pokala prvakov bo srečanje v Bologni med domačim Granarolom in rimsko Bancoromo.

Pričakovati je izenačeno in borbeno srečanje. Bolonjčani bodo imeli prednost, da igrajo pred domačim občinstvom, Rimljani pa so trenutno v boljši formi.

Zagrebska Cibona bo sprejela v goste še nepremagano moštvo Makabija iz Tel Aviva. Zagrebčani so dokaj ambiciozno startali v tem pokalu in bodo dali vse, da na domačem igrišču osvojijo svojo drugo zmago. Naj dodamo še, da se bosta v Madridu spoprijela domači Real in moskvska ekipa CSKA. LESTVICA PO 2. KOLU: Makabi 4; Granarolo, Bancoroma, Cibona in CSKA 2; Real 0.

KORAČEV POKAL
Sinoči so odigrali vrsto četrtfinalnih tekem v štirih skupinah Koračevega pokala.

Licor — Jollycolombani 95:96 (51:45)

JOLLY: Innocentin 2, Bargna 2, Bosa 12, Brewer 12, Riva 42, Marzorati 5, Anderson 21, Cappelletti, Fumagalli, Sala.

V barcelonskem moštvu sta bila najboljša strelca Philips (28 točk) in Dichema (21).

Simac — Strojitelj 94:86 (47:48)

SIMAC: Boselli 7, D'Antoni 15, Premier 22, Menghin 14, Gallinari 2, Schoene 14, Carrol 20, Bariviera.

V moštvu iz Kijeve so največ ko-

šev dosegli Rijžov (27), Volokov (22), Šjaptala (16) in Belostenij (15).

Ferrol — Ciaocrem 86:95 (41:48)

CIAOCREM: Boselli 6, Anchisi 12, Thompson 34, Vescovi 6, Deveraux 21, Mentasti 16.

Peroni — Aris Solun 100:94 (57:41)

TURNIR ALPE-ADRIA
Australian — Olimpija Smelt 109:98 (59:44)

AUSTRALIAN VIDEM: Turel 14, Luzzi Conti 3, Lorenzon 16, Graberi 5, Della Fiori 12, Cagnazzo 10, Bettarini 6, Valerio 4, Milani 18, Nater 21 točk.

SMELT OLIMPIJA LJUBLJANA: Tinger 14, Blaznik, Zdovec 12, Kompara 4, Kljajič 8, Subotić 31, Hauptman 12, Todorović 8, Rojko, Kovačević 19.

VIDEM — V sinočni tekmi turnirja Alpe-Adria so Videmčani z odličnim Naterjem pod košema zasluženo zmagali. Pri Australianu ni igral Dalipagić, pri Olimpiji Smelt pa ni bilo Vilfana.

Mladi »azzurri« so premagali Grke

LATINA — V prijateljski nogometni tekmi reprezentanc do 19 let je Italija premagala Grčijo s 3:0 (0:0). Strelci: Bortoluzzi, Baggio in Giunta.

ODBOJKA
ZENSKE UNDER 15

Olympia — Dom Agorest 2:1 (15:6, 10:15, 15:8)

OLYMPIA: Vrtovec, Ferri, Pavio, Scrozzolo, Bednarik, Vetrih, Bensa. DOM AGOREST: Nanut, Ožbot, Pintar, Lutman, Furlan, Mosetti, štifligoj, Paulin, Princič, Rinelli, Orel, Peterin.

Derbi najmlajših odbojkaric je pripadal izkušenejši Olympii po dokaj izenačenem boju. Domovke so Olympio spravljale v težave zlasti s servisi. Poudariti velja, da igralke Olympie trenirajo že dalj časa, domovke pa so novinke.

komentar trenerja združene ekipe meblo franka drasiča

V igri na polju nezadostni

ustavljaj. To trditev jasno dokazuje dejstvo, da smo uspeli v vsej tekmi napadati s hitro podajo le enkrat.

Da je sprejem pešal, je logična posledica netreniranja. Prvi element, ki odpove po dolgem počitku je ravno sprejem. To je logično, ker je ta prvina odvisna predvsem od zbravnosti, avtomatizacije in kar se bo laiku čudno zdelo od hitrosti v premikanju. Dovolj je, da se igralca za drobec sekunde prepomagata ali prepozno dvigne roke, pa gre žoga na tribune. Gledalcu in predvsem nepoznavalcu odbojkarke igre se kajpak čudno zdi, kako je mogoče zgrešiti sprejem, saj žoga prihaja od daleč in je torej predvidljiva. Vedeti pa je treba, da vsak igralec, ko servira, da žogi določen impulz, da žoga leti v določeni zaželeni krivulji. Nekdo bo udaril žogo z rotacijo, drugi jo bo poslal na nasprotno igrišče brez rotacije, tretji jo bo dal kratko itd. Nasprotnik mora vse te variante v

trenutku zaznati in se postaviti v najboljši položaj, da servis dobro ubrani. Če pri tem slabo preračuna let žoge, je takoj napaka in točka za nasprotnika. Zaradi teh lastnosti postavljamo trenerji sprejem servisa na prvo mesto kot najtežji element v igri odbojke. To se laikom čudno zdi, kajti vse te težkoče se s tribun ne vidijo; dobro pa znajo ovrednotiti težavo sprejema spoznavalci odbojke

Pri vsakem porazu pa mora trener izluščiti nekaj pozitivnega. V soboto me je razveselilo dejstvo, da čeprav je bila igra nezadovoljiva, nisem opazil zmedenosti in kaosa kot v prejšnjih tekmah. Enostavno igralcam ni šlo od rok. Kljub temu smo pri vseh izgubljenih setih dosegli preko deset točk, kar dokazuje, da je Pordenone sicer dobra ekipa, a ne nepremagljiva.

Sedaj stopamo v drugi del priprav. Po štirimesečnem treniranju so se igralke med božičnimi počitnicami od-

počile, tako da bodo z večjim zagonom nadaljevale s treningi v naslednjem štirimesečju, ko bo šlo za zares. Dosegli smo svoj slog igre, igralke se med seboj že dobro poznajo, vsaka že ve mesto, ki ji pripada v ekipi in to moramo seveda piliti in priversti homogenosti ekipe do optimuma.

S sobotnim porazom smo si verjetno pripravili prvo mesto v skupini. Sedaj se z Nerveso borimo za osvojitve vsaj drugega mesta.



Specializirana trgovina za
SMUČI
TURNO SMUČANJE
VZDRŽEVANJE SMUČI

Ob nakupu darilo za vas!

TRŽIČ - Ulica Parini 5
Telefon 0481/45735

Naročnina: mesečna 10.000 lir - celoletna 120.000 lir; prednaročnina do 28. 2. 85 80.000 lir. V SFRJ številko 25.000 din, naročnina za zasebnike mesečno 250.00, letno 2.500.00 din, za organizacije in podjetja mesečno 300.00, letno 3.000.00, letno nedeljski 800.00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržiškega tiska, Trst 11-5374
Za SFRJ - žiro račun 50101-603-45361
ADIT - DZS 61000 Ljubljana
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglosi - Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 23 mm) 43.000 lir. Finančni in legalni oglosi 2.900 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglosi 550 lir beseda. Ob praznikih: povisek 20%. IVA 18%. Osmrtnice, zahvale in sožalja po formatu. Oglosi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naročajo pri oglosnem oddelku PUBLIEST - Trst, Ul. Montecchi 6 - tel. 775275, tix 460270 EST I, iz vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI.

primorski

dnevnik

10. januarja 1985

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 83382 - 85723
ČEDAD Stretto De Rubois 20
Tel. (0432) 731190
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja in tiska ZTT Trst

Član italijanske zveze evropskih založnikov FIEG

Jacques Cousteau na sledi razpečevalcem mamil

Potovanje v domovino omamne koke

Perujski predsednik: mamila so problem držav odkupnic, ne pa držav proizvajalk

LOS ANGELES — Jacquesa Cousteaua, 75-letnega francoskega oceanografa, pozna ves svet. V štiridesetih letih svojega poklicnega udejstvovanja je mnogokrat pogledal smrti v oči, a vsa srečanja z morskimi psi, električnimi jeguljami, požrešnimi piranjami in mantami (ogromnimi skati) so se doslej srečno iztekla. V najhujšo nevarnost pa je zabredel, ko se je s posadko svoje raziskovalne ladje Calypso napotil k izvirom reke Amazonke, kjer je želel priti na sled razpečevalcem kokaina, ki si v Peruju lasti domovinsko pravico. Ekspedicija v osrčje džungle na vzhodnih obronkih perujskih Andov je vodil Cousteauov sin Jean-Michel; ne meneč se za svarila domačinov in tamkajšnjih misijonarjev je odpotoval negotovi usodi naproti. S televizijsko kamero so pokukali v najbolj odročne kraje, med nasade tega opojnega grmovja (Erythroylon coca), katerih liste domačini žvečijo za počivilo, alkaloid kokain, ki ga iz njih pridobivajo, pa zastruplja neodporne sloje zahodne civilizacije. Posnetke so montirali v film, ki ga sedaj vrte v ZDA.

V posnetkih, ki jih je z veliko težavo zbral Jean-Michel Cousteau, si sledijo žalostni prizori iz življenja

tamkajšnjega prebivalstva. Za varnost članov snemalne ekipe so morali poskrbeti policijski agenti in pripadniki vojaških enot, ki so neustrašne, a tudi neizkušene člane odprave vedno znova opozarjali na nevarnost, v katero jih je gnala radovednost.

Le redkokdaj so izvedenci pripisovali prekupčevanju z mamil izključno politične cilje. A kako je Cousteauju prišla na um zamisel o potovanju v domovino koke? Na nekem potovanju v Amazoniji je uvidel, da bi s svojo ladjico brez težav odpeljal v civilizirane kraje večjo količino mamil: tolikšna odkritost ponudnikov ga je prevzela in sklenil je priti zadevi do dna. To mu je večidel uspelo, obenem pa je na magnetoskopski trak ujel tudi izjavo perujskega predsednika Belaundeja: mamila so problem držav odkupnic, ne pa držav proizvajalk.

Cousteauov filmski zapis zastavlja gledalcem veliko vprašanj, nanje pa ne mara poiskati odgovorov. Cousteauova sta raziskovalca, ki nam ponujata eksotično blago. Kako ga bomo sprejeli, je stvar naših moralnih načel.

S sankami po zamrznjenem kanalu



AMSTERDAM — Takole se po zamrznjenih mestnih kanalih severnih Benetk prevažajo meščani, ki v zadnjih šestih letih ne pominjajo tako hude zime. (AP)

Družina na Angleškem vedno bolj razpada

LONDON — Družinsko življenje v Veliki Britaniji izginja: zmanjšuje se število porok in rojstev, povečuje pa se le število razporok, splavov in »družin« z enim samim članom. Vedno več je ostarelih, ki živijo sami. Te podatke je objavil državni statistični urad.

Poprečno število družinskih članov se je od 3.1 v letu 1961 znižalo na 2.6 v letu 1983. V tem obdobju je število 6-članskih družin (in navzgor) padlo od 7 na 3 odstotke. Podvojilo se je število enega samega roditelja (z otroki). Po teh podatkih kar 47 odstotkov starostnikov nad 75 let živi samih v zasebnih hišah. Zanimiv je nadalje podatek, da je število razporok med

delavci štirikrat večje kot pri svobodnih poklicih.

Kar zadeva družabno življenje, predstavljajo gledanje TV in sprehodi najbolj priljubljeno obliko zabave. Podaljšanje dopustov in skrajšanje delovnega časa je prispevalo k povečanju razpoložljivega prostega časa, ki ga moški prečepijo pred TV sprejemniki (v tedenskem poprečju) po 21-24 ur, ženske pa 25 ur. Zelo priljubljeno za moške je na Angleškem gledanje športnih prenosov po malem ekranu. Posebno priljubljene so nogometne tekme. Prav zaradi ugodnosti, ki jih prinaša TV, pa je po drugi vojni sila upadlo (in še upada) obiskovanje nogometnih tekem.

Panda journal: kaj ne kupovati ljudem ki že vse imajo in so vse že pokušali

ZÜRICH — Pred novoletnimi prazniki so v Švici objavili zanimiv seznam navodil o tem, česar ne kaže kupiti in česar ne kaže servirati za novoletno pojedino. Seznam je bil namenjen tistim, ki se niso do zadnjega trenutka odločili za darilo namenjeno znanecem, »ki že vse imajo« in »ki so že vse pokušali«. Objavil pa ga je »Panda journal«, glasilo švicarskega društva za zaščito živali.

Panda journal je predvsem odsvetoval darovalcem, da bi se odločali za darila iz kačje kože ali slonove kosti, gastronomi pa naj se izogibajo želvinim juham in žabjim krakom, saj gre za živalske vrste, katerih obstoj je ogrožen. Kljub obširni akciji ljubiteljev živali in konvenciji iz leta 1975 so sloni, kače, želve in žabe še vedno v življenjski nevarnosti. Konvencijo je podpisalo 87 držav in prepoveduje trgovino z mesom živali, ki jim grozi iztrebljenje, seznam teh živali pa obsega sesalce, ptice, ribe, plazilce, skratka je tako dolg, da človeka spreleti mraz, ko pomisli, koliko živalskih vrst je v nevarnosti.

Švicarski časnik trdi, da so lani polovili več tisoč morskih želv, tako zaradi mesa, iz katerega pripravljajo znano juho, kot zaradi oklepov, iz katerih izdelujejo najrazličnejše okrasne predmete. V Indiji in Bangladešu pa so polovili 150 milijonov žab, da bi pridobili 6.500 ton žabjih krakov za potrebe odjemalcev v ZDA, Avstraliji in Evropi. Samo v Švici, kjer imajo žabo za ogroženo žival, so v raznih restavracijah pojedli 250 ton žabjih krakov, se pravi pet milijonov teh dvoživk. Pri tem ugotavljajo, da je Bangladeš iztržil za žabe 15 milijonov švicarskih frankov, istočasno pa je moral plačati 35 milijonov frankov za uvoz raznih pesticidov, da bi zaščitili pridelek od mrčesa, ki bi ga lahko uničile žabe...

Ogroženi so tudi sloni. Kljub prepovedi lova v Aziji in Afriki računajo, da vsako leto prodajo približno 180 ton slonove kosti. Krokodilja koža je ena najbolj dragocenih: zaradi tega ubije v Latinski Ameriki vsako leto milijon krokodilov, tako da je 15 od 21 vrst krokodilov v nevarnosti, da izumrejo.

V Franciji zgorela hiralnica: 40 mrtvih

BEAUVAIS (Francija) — Okoli 40 oseb je izgubilo življenje v silovitem požaru, ki je prejšnjo noč zaradi kratkega stika izbruhnil v domu upokoencev v Grandvilliersu, kraju severno od Pariza. Iz goreče zgradbe so rešili 160 oseb in jih premestili v bolnišnici v Beauvaisu in Chantillyju.

Kakor hitro je izvedel za novice, eno izmed najhujših tovrstnih nesreč v zadnjih letih v Franciji, je predsednik Francois Mitterrand odšel na kraj dogodka. Zaradi tega se je redna tedenska seja vlade napovedana za 9.30 pri-

čela kasneje.

Med takšnimi požari, ki so izbruhili v domovih upokoencev, bolj rečeno hiralnicah, naj omenimo podtaknjeni požar v kraju Sant Jean De Losne, v departmaju Cote d'or aprila leta 1980, v katerem je umrlo 32 upokoencev.

Zaradi požara je mestno jedro v Trovesu od večeršnjega jutra v plamenih. Kraj so v zadnjih letih zaprli za promet in ga obnovili ter predstavlja eno izmed največjih turističnih privlačnosti. V preteklosti je bil sedež nadškofije in je značilen po tramovih vgrajenih v fasade.

Grozi ZDA strašna zadolžitev?

RIM — »Če se bomo zaradi primanjkljaja še zadolževali, bomo imeli v treh letih s tujnino večji dolg kot ga imajo najbolj zadolžene države na svetu, Mehika, Brazilija in Argentina: 300 milijard dolarjev«, je v nekem predavanju v prostorih Banca d'Italia izjavil nekdanji Carterjev veleposlanik v Italiji Richard Gardner. »Medtem ko državam v razvoju priporočamo, naj napravijo red v lastni hiši, bi ZDA ob sedanji politiki ne mogle prejeti posojila mednarodnega denarnega sklada.«

Gardner je nadalje izjavil, da bi postal dolar nezanimiv, če v tujni ne bi hoteli več sprejemati dolarja in posojati ZDA po 100 milijard na leto, možnost, ki bi se lahko uresničila v oddaljeni prihodnosti. Gardner je navedel tudi nekaj predlogov, kako naj bi preprečili vzpon dolarja.

Miki Muster:

RAZBOJNIKI

8.

